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Αν η Ανθρωπότητα έχει καρδιά, το Σάββατο 02 Νοεμβρίου, 

στην αίθουσα του Φ.Σ. «Παρνασσός» αφουγκραστήκαμε τους χτύπους της… 

Στο πλαίσιο της επετείου μνήμης για την συμπλήρωση 100 χρόνων η Ένωση Ποντιακής Νεολαίας 

Αττικής επέλεξε να δείξει την πανανθρώπινη διάσταση του εγκλήματος της Γενοκτονίας και να αποδώσει τιμή 

στα θύματα λαών που υπέστησαν γενοκτονίες κατά τον περασμένο αιώνα. Αρμένιοι-Ασσύριοι-Έλληνες, 

Εβραίοι, Τσιγγάνοι, Ουκρανοί, Καμπότζη, Ρουάντα οι ματωμένες ψηφίδες στο ψηφιδωτό της Ανθρωπότητας. 

Μέσα από την Μουσική και τον Κινηματογράφο, τις ομορφότερες ίσως εκφάνσεις της ανθρώπινης 

καλλιτεχνίας, προσεγγίσαμε την θεματική αυτή ώστε να δείξουμε πώς ο Πολιτισμός γίνεται ασπίδα για το 

μέλλον της Ανθρωπότητας, αφού μπορεί να διαφυλάξει τη μνήμη. Και πως την ίδια στιγμή προστατεύοντας 

τον πολιτισμό, προστατεύουμε την Ανθρωπότητα αφού η Βαρβαρότητα τα στοχοποιεί και τα δύο. 

Στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα του ιστορικού Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός», 

πραγματοποιήθηκε η συναυλία «Η Τέχνη για την Μνήμη της Ανθρωπότητας». Με μια μελωδική και δυναμική 

απόδοση των επιλεχθέντων μουσικών κομματιών, η 20μελής μπάντα της Μουσικής Φιλαρμονικής 

Μαρκοπούλου, με μαέστρο τον Γάσπαρη Μαμμά, μας καθήλωσε και μας ταξίδεψε στο χώρο και στο χρόνο, 

σε μια αρμονική αλληλουχία μουσικής, εικόνων, κειμένων αλλά και ταινιών, όλα στο πλαίσιο σπονδυλωτής 

ανάπτυξης της εκδήλωσης «Η Τέχνη για την Μνήμη της Ανθρωπότητας». 

Συνοδοιπόροι σε αυτό το μουσικό ταξίδι, οι οποίοι στόλισαν και ομόρφυναν το όλο εγχείρημα υπήρξαν 

οι σολίστες: Ζήσιμος Σουλκούκης (βιολί) αλλά και ο νεαρός Μάριος Ρούσκα (κλαρινέτο), μέλος της 

Φιλαρμονικής. Το δικό μας ποντιακό μουσικό στίγμα απέδωσαν οι μουσικοί: Κατερίνα Πετροπούλου 

(τραγούδι), Αλέξανδρος Μπουρμίστρωβ (λύρα), Καφέτσης Χάρης (λαούτο), Σταματίδης Παύλος (νταούλι). 

Την παρουσίαση της εκδήλωσης και την επιμέλεια των κειμένων ανέλαβε η αντιπρόεδρος της Ένωσης 

Αικατερίνη Παναγιωτοπούλου. Στην εκδήλωση καλωσόρισε τους παρευρισκομένους ο πρόεδρος, Ιωάννης 

Ραπτόπουλος, ο οποίος τόνισε πως η συγκεκριμένη συναυλία αποτέλεσε την κεντρική εκδήλωση του συλλόγου 

στο πλαίσιο της εκατονταετηρίδας, ενώ παράλληλα χαιρέτησε την ιστορική απόφαση των ΗΠΑ για την 

αναγνώριση της Γενοκτονίας των Αρμενίων. Έπειτα, σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε και ο νεοεκλεγείς 

πρόεδρος του Σ.Πο.Σ. Ν. Ελλάδος & Νήσων, κ. Χρίστος Δημόπουλος, ο οποίος συνεχάρη την Ε.Πο.Ν.Α. για 

την πρωτοβουλία και ευχήθηκε καλή επιτυχία στην εκδήλωση. 

Ελπίζουμε ότι ο σκοπός μας επετεύχθη, καθώς όλοι αποκομίσαμε από τη βραδιά έντονες εμπειρίες, 

μάθαμε, συναισθανθήκαμε, προβληματιστήκαμε… 

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι παρευρέθηκαν καθώς και τους φορείς που τίμησαν με την παρουσία 

τους την εκδήλωση, τους εκπροσώπους του Συνδέσμου Ποντιακών Σωματείων Νοτίου Ελλάδος και Νήσων 

της Π.Ο.Ε., τα αδελφά Ποντιακά Σωματεία, τον Ιερό Σύνδεσμο Κληρικών Ελλάδος, την Αντιδήμαρχο 



Περιστερίου κα Τσιώτα, τον Πρόεδρο της Πανελλήνιας Ένωσης Ασσυρίων, κ. Μπατσάρα, καθώς και την 

Αρμενική Επιτροπή Ελλάδος. 

Ευχαριστούμε, τέλος, τους χορηγούς επικοινωνίας μας, τα ειδησεογραφικά sites Pontos-News.Gr και 

Τραπεζούντα.gr, καθώς και τον τηλεοπτικό σταθμό OPEN TV – Το Ανοιχτό Κανάλι για την προβολή του σποτ 

μας και την προώθηση της εκδήλωσής μας. Ευχαριστούμε ολόθερμα τους γραφίστες μας Δημήτρη 

Διαμαντόγιαννη και Γιώργο Κοκκινασίδη αλλά και τον πρώην πρόεδρο της Ένωσης, Ιωάννη Χατζηελευθερίου, 

για την βοήθειά του. 

 

Με εκτίμηση, 

Για την Ε.ΠΟ.Ν.Α. :  

                           Ο Πρόεδρος                                                                            Η Γενική Γραμματέας 

 

                                                               

 

      Ιωάννης Ραπτόπουλος                                                           Δήμητρα Σκάλκου 

      


